

A harmónia marad

A Partiumi Keresztény Egyetem Zeneművészeti Tanszéke és a Partium Kiadó tisztelettel meghívja Önt Angi István professzor A harmónia marad című könyvének bemutatójára március 12-én 18 órától a PKE Bartók-termébe. A szerző az erdélyi magyar zeneesztétikai irodalom meghatározó alakja, a kolozsvári Zeneakadémia díszdoktora és egykori oktatója, a Partiumi Keresztény Egyetem és a kolozsvári Ba-

beş-Bolyai Egyetem tanára. A zsoltárok és a historikus egyházi ének esztétikájáról írt nagyszabású tanulmányának kiadásával a PKE és a Partium Kiadó a nemrég 80. születésnapját ünneplő szerző előtt szeretne tisztelegni. Angi Istvánnal dr. Fodor Attila és dr. Csákány Csilla beszélget. Közreműködik a Partiumi Énekkar, valamint a Partiumi Énekkar Öregdiák Kórusa. Vezényel Brügös Anikó.

Premontreiek az 1848-as szabadságharcban

Csütörtök este a Szent László Római Katolikus Teológiai Líceumban szokásos havi találkozójukat tartották a premontrei öregdiákok. Ezúttal Vonház Antal titkár tartott előadást 1848-ról.

CIUCUR LOSONCZI ANTONIUS

Az egybegyűlteket Pásztai Ottó egyesületi elnök üdvözölte, majd szokás szerint Zilahi Bertalan köszöntötte az ebben a hónapban név- és születésnapjukat ünneplőket. Nikolits Anna két Mécs László-közleményt olvasott fel, Tóth L. Ágnes pedig a népi kalendáriumból idézett, illetve saját gondolatait is megosztotta a jelenlevőkkel, Shirley Temple nemrég bekövetkezett halála kapcsán.

Mielőtt felolvasta volna a Premontreiek az 1848-as szabadságharcban című dolgozatot, Vonház Antal titkár tréfásan megjegyezte: a forrásmunka Pásztai Ottónak köszönhető, nehogy a mostanában oly divatos plágiumügybe keveredjen... A jelenlevők többek közt megtudták, hogy már a forradalmi eseményeket megelőzően, a reformkor törekvései a premontrei rend belső életében is éreztették hatásukat. Ez különösen megmutatkozott az 1848. június



Vonház Antal tartott előadást

19-26. között Jászón megtartott rendi gyűlésen, mely „forradalmi nagy káptalan” néven került be a rend történetébe. A premontreiek által vezetett iskolákban nemcsak a vallásosságra és műveltségre, hanem a haza szeretetére is nevelték az ifjúságot, ezért a szabadságharc megvívására megindult az újoncok toborozása, és a premontrei gimnáziumok felsőbb osztályaiban tanulók kö-

Felhívás az önkéntességre

„Éheztem és ennem adtatok, szomjaztam és innom adtatok, idegen voltam és befogadtatok engem, mezítelen voltam és felöltöztettetek, beteg voltam és meglátogattatok, fogságban voltam és eljöttetek hozzám.” (Mt 25,35-36)

A 2014-re meghirdetett Szereztársulat Évében a Nagyvárad-i Római Katolikus Püspökség az önkéntességre való felhívással fordul minden jószándékú ember felé. Az ideai egyházmegyei pasztorális tervben két ilyen rendezvény is helyet kapott, hogy egyrészt kihangsúlyozást nyerjen az önkéntesség fon-

tossága, mint a hit gyakorlartba ültetésének lehetősége, másrészt pedig, hogy megkeressük azokat az utakat, amelyeken keresztül nemcsak szervezett formában, hanem egyéni módon is gyakorolhatjuk a szeretetszolgálatot. Az első ilyen rendezvényre 2014. március 12-én, szerdán 17 óra körül kerül sor a Püspöki Palota Dísztermében, mely alkalommal a karitatív tevékenységet ellátó intézmények képviselői mutatják be az egyházmegye területén felvállalható önkéntes munka lehetőségeit. Minden érdeklődőt szeretettel várunk a szervezők.

zül igen sokan vonultak be a Nemzetőrségbe. Tanáraik nem csupán buzdították őket erre, hanem közülük többen maguk is nemzetőröknek álltak.

Tanárok és diákok

A Nagyvárad-i Premontrei Gimnázium a korabeli utalások, dokumentumok szerint igen aktív volt a szabadságharcban. A diákokból mintegy 27-en álltak fegyver alatt, a tanári karból pedig négyen: Panyik Ernő honvédkapitányként a toborzásnál, valamint az élelmezési hadtápnál teljesített szolgálatot, Vidasits Ede Mécsáros Lászlár hadügyminiszter hivatalos felszólítására vállalta a táborigazgatói szolgálatot, míg Várszély Ármint és Lencsés János honvédként szolgált a szabadság ügyét. A szabadságharc alatt a gimnáziumot, a konvikttust, az akadémiát és a társasházat katonai célokra ispotálynak foglalták le, csakúgy, mint a szentmártoni rendházat, a rendtagok emiatt

kénytelenek voltak a városban a polgári családoknál szállást keresni. Az akkori idők megvilágítására összehasonlításképpen íme néhány adat: 1847-ben a Főgimnáziumban 327 volt a tanulók létszáma, 1848-ban ez 94-re csökkent, 1849-ben ősztől 189-re emelkedett, 1850-ben pedig elérte a 376-ot. A szabadságharc leverését követő megtorlások idején aztán Richter Alajos prépost, rehfőnök próbálta menteni azokat a rendtagokat, akiket a szabadságharcban való részvételük miatt haditörvényszék elé idéztek. 1848 eszméi ugyanakkor tovább éltek. Ennek tanúbizonysága, hogy amikor a forradalom leverése után üldöztek, mellőzték vagy minden téren kiszorították a honvédeket, Jászón a premontrei rend éppen akkor 1852-ben vette fel újoncai sorába Lencsés Jánost, Schmidt Kálmánt, Várszély Ármint és másokat, akik mint volt harcosok végigküzdötték, vagy szolgálták a szabadságharcot

8-tól kezdődően a nemrég átadott nagyvárad-szőlősi buszpályaudvar területén levő jegyárúsítópontnál is lehet a városi tömegközlekedésre érvényes jegyeket vásárolni. Itt a jegyárúsítópont hétfőtől péntekig 6–22 óra között, valamint szombaton és vasárnap 7–21 órák között tart nyitva. Ezzel párhuzamosan a Nufáru villamosmegállóban található jegyértékesítő pont nyitva tartása is megváltozik, ezentúl hétköznaponként 7–17 óra között tart nyitva, míg szombaton és vasárnap zárva lesz.

Vészhelyzetben segítettek

A katonai tűzoltók március 8-9. között tíz vészhelyzet esetében léptek közbe Bihar megyében. Március 8-án délelőtt egy körösbánlakai tóhoz hívták az alakulatot egy, a feltételezések szerint vízbe fulladt személy felkutatására. A helyszínen az élesdi tűzoltók és a várad-i tűzoltósághoz tartozó búvárok két órás keresés után megtalálták és 4 méteres mélységről felszínre hozták egy 57 éves férfi holttestét. Ugyanaznap délután Nagyváradon, a Fabricilor utcában egy cég épületében keletkezett tűz miatt érkezett riasztás. Amikor a tűzoltók a helyszínre értek, az első emeleti iroda már lángokban állt. Sikertelenül próbálták megfékezni a tüzet, amit valószínűleg tiltott helyen történő dohányzás okozott. Szintén 8-án, az esti órákban a mihályfalvi tűzoltóknak egy szalacsi lakástűzhez kellett kiszállniuk. A bajt egy rossz állapotban lévő kémény okozta. A tető nagy része leégett, a tűz tovább terjedését megállították. Az elmúlt héten pénteken és szombaton több esetben üres telkeken keletkezett tüzesetekhez riasztották a tűzoltó-alakulatokat Nagyvárad, Hegyközsáldobágy, Szalárd, Székelyhid, Szentjobb településeken, ahol összesen mintegy 16 hektáron égett le a száraz növényzet.



Több hektáron égett le a száraz növényzet